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令和４年度 

千葉地方最低賃金審議会 

第１回運営小委員会 

 

 

１ 日時  令和４年７月 12 日（火）15：10 ～ 15：20  

 

２ 場所  千葉労働局１階会議室 

 

３ 出席者（委員） 

 公益委員   

大澤委員、鈴木委員、中原委員 

     労働者側委員  

       中島委員、田中委員、鈴木委員 

     使用者側委員 

       髙橋委員、黒岩委員、池田委員 

 

４ 議題 

（１）委員長、委員長代理の選出 

（２）令和４年度千葉地方最低賃金審議会の運営について 

（３）意見陳述について 

（４）その他 

 

５ 配付資料 

  なし 

 

６ 議事内容 

 

○ 賃金室長 

運営小委員会の委員の皆様には、引き続き御出席いただきまして誠にあり

がとうございます。ただ今から、令和４年度運営小委員会を開催いたします。 

本日は、第１回の運営小委員会でございますので、最初に、委員長及び委

員長代理を選出いただきたいと存じます。先ほどの本審議会におきまして、

御了承いただきました運営小委員会運営規程第４条により、委員長及び委員

長代理は公益委員の中から選出いただくことになります。本日の公益委員会

議におきまして、委員長に「大澤」委員、委員長代理に「鈴木」委員というこ
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とでお話がございましたがいかがでしょうか。お諮りいたします。 

 

○ 一同「異議なし」の声 

 

○ 賃金室長 

ただ今、委員長に大澤委員、委員長代理に鈴木委員が選出されました。 

これからの議事運営につきましては、委員長にお願いいたします。 

 

○ 委員長 

議事に入りたいと思います。本日の主要議題は、今年度の審議会の具体的

な審議日程、運営等についてです。事務局から説明を受けたいと思います。 

 

○ 賃金室長 

本審議会におきまして審議日程を御説明いたしましたとおり、千葉県最低

賃金につきましては、法定発効日を 10 月１日として、Ａ案またはＢ案のいず

れかの日程で進めさせていただきたいと存じますので御協力をよろしくお願

いいたします。  

なお、Ａ案の日程では、千葉県最低賃金審議の予備日として、８月５日（金）

午前中も設けてあることを申し添えさせていただきます。 

続いて、特定最低賃金についてですが、特定最低賃金の必要性の審議の予

備日として当初の日程（案）には、８月５日（金）午後２時 30 分に特別小委

員会を予定しておりましたが、当日は県最賃の答申も予定するなどスケジュ

ール上余裕がないことから、８月 22 日（月）午前中の特別小委員会のみとし

て訂正しておりますので御承知おきいただければと思います。 

 

○ 委員長 

事務局の説明について、委員の皆様の御意見を頂戴したいと思います。 

 

○ 一同「異議なし」の声 

 

○ 委員長 

千葉県最低賃金の審議につきましては、中央最低賃金審議会での目安の答

申状況により、Ａ案、Ｂ案のいずれかの日程で進めてまいります。日程が確

定しだい、事務局から各委員に連絡をさせていただきます。 

千葉県特定最低賃金の審議につきましては、日程案のとおり進めてまいり

ます。 
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次に、意見陳述について事務局から説明願います。 

 

○ 賃金室長 

千葉県最低賃金に関しての意見陳述について、先ほどの本審議会において、

意見陳述の要望があった場合、意見陳述を実施するとの決定をいただいたと

ころでございますので、さっそく陳述の実施方法についてお諮りいたします。 

先ず、陳述される方の人数ですが、大人数にならないように常識の範囲で、

1団体 1名、合計２乃至３名程度とすることでいかがでしょうか。また、要望

多数の場合は、団体、組合等の規模、組織率などを考慮のうえ、会長と相談し

て陳述される方を決定したいと存じますがいかがでしょうか。また、陳述時

間ですが、１人当たり昨年度と同様に５分程度とすることでいかがでしょう

か。併せてお諮りいたします。 

 

○ 委員長 

事務局からの説明について、委員の皆様の御意見を頂戴したいと思います。 

 

○ 一同「異議なし」の声 

 

○ 委員長 

それでは、事務局の説明どおり、意見陳述について、陳述者の数は２乃至

３名程度、陳述時間については１人当たり５分程度とし、日程確保の問題も

ございますので、８月１日（月）の本審議会にて実施することとします。 

続きまして、千葉県特定最低賃金に関しての意見陳述について、事務局か

ら説明をお願いします。 

 

○ 賃金室長 

千葉県特定最低賃金に関しての意見陳述について、先ほどの本審議会にお

いて実施するとの決定をいただいたところでございます。昨年度は、８月２

日の第２回本審議会において、千葉県特定最低賃金の改正決定の必要性につ

いての諮問がなされ、そこで意見陳述の場を設けるかどうかについてお諮り

し、その結果、８月４日の第１回特別小委員会において３団体３名の方が意

見を陳述されました。今年度においても、改正を申し出た関係組合から意見

陳述の申出があった場合には、陳述の場を設けるか否か、また、陳述の場を

設ける場合、８月３日（水）の第１回特別小委員会に陳述の場を設けること

として、８月１日（月）の第２回本審議会に諮ることとしてよろしいか御審

議いただきたく存じます。 
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なお、想定外の場合は、時間の制約などから改めて会長に御相談させてい

ただき、組合の規模などを考慮して決定したいと考えております。いかがで

しょうか。 

 

○ 委員長 

事務局からの説明について、委員の皆様の御意見を頂戴したいと思います。 

 

○ 一同「異議なし」の声 

 

○ 委員長 

それでは、事務局の説明どおり、意見陳述の申出があった場合には８月１

日（月）の第２回目の本審議会において審議することとし、仮に意見陳述の

場を設けることとなった場合には、日程確保の問題もございますので、８月

３日（水）の特別小委員会にこの場を設けることといたします。 

ほかに何かございますか。 

事務局もよろしいですか。 

なければこれで閉会とさせていただきます。お疲れ様でした。 

 


